

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

倾诉人:锦熙

时间:5月30日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:佳黎 锦熙 子鸣

关键词:同事 同居

主题:在一个部门朝夕相对,说话都得避忌着,感觉既尴尬又折磨。让我换个部门是子鸣的意思。

没有人知道我们在交往

对美女果然大方

晚上公司加班,子鸣在QQ上闪我。他本来说要等我一起下班,我一再催促,他不情不愿地回去了。

“我下班去买了条鲈鱼,看到有卖香椿头的,又买了两小把,16块。你在公司少吃点,给你留饭了,香椿头炒鸡蛋,豆豉蒸鲈鱼,菠萝炒饭。”子鸣跟我汇报下班后的行踪。我看了一下电脑右下角的时间,7点30分。

“几点能回来?”子鸣问我。

我看看做到一半的表格,郁闷地给他发哭脸表情。子鸣回了一个拥抱的表情,“我去玩游戏了,你早点回来吧。”

下一秒,子鸣的头像变成灰色的了。想到家里有好吃的饭菜,我敲键盘的速度不知不觉加快了,心里暖暖的。

自从跟子鸣交往以来,年龄比我大六岁的他,在我眼里就是个全能大叔。他方向感极好,开车走过一遍的路,他就印象深刻,再也不会迷路。对于我这个路盲来说,他让我心里踏实。

“第一眼看见你,我就眼前一亮。”这句话,当初子鸣跟我表白时说过。我记得很清楚,那天我到子鸣部门正好半个月。

“晚上下班去聚餐吧,锦熙来我们部门两个星期,我们是不是该欢迎下新同事?”午饭时间,办公室其实只有三个人,其他人人都去食堂吃饭了。子鸣突如其来地公开征求大家的意见,我有点意外。

“要不我请客。来了两个星期是该请大家吃饭唱歌。”我赶紧附和。

子鸣很不屑:“我们部门的传统你不知道吧,每个月都有一个人做东。这个月轮到我了。你抢什么抢?”

邻座的女同事意味深长地揶揄他:“对美女果然大方啊。”

子鸣笑眯眯的,一屁股坐下来就看美食网站,“有人请客还废话那么多,看看你们晚上想吃什么。”

料理店烟雾缭绕。四男两女正好坐满了一张长桌。子鸣把蘸了酱汁的烤肉一一摊开,过会又挨个翻身。烤肉熟了,他用夹子夹给大家。

“你自己吃,我来烤。”对面的子鸣给我夹肉,我伸手想接过他手中的夹子。可是,我手伸过去,子鸣胳膊却缩回去了。

“还是我烤吧。我就喜欢为你们服务。”子鸣做了个鬼脸,眉毛跟眼睛挤到一块去了。那时候我还不知道,长相是子鸣的一大心病。青春时期,子鸣脸上长了不少青春痘,他喜欢用手抠,导致脸上留下了坑坑洼洼的印记。“你这张脸能摔死苍蝇。”在一起之后,我用网上看来的段子调侃他。谁知,他真的生气了,郁闷了一个晚上没说话。迟钝的我,到第二天早上才搞清楚他为何生闷气。

在我最初的印象里,子鸣只是一个长相普

通的人,我们的关系只是同事。我看到他既没有心动,也没有反感。吃完韩式料理,我们去唱歌释放自我。那时候,我失恋了,拿着话筒连唱了三遍《分手快乐》。当然,我是带着笑容在唱歌,谁也没有察觉出我这一刻的失落。

“你今天完全是个复读机啊,抢了三次麦克风,就唱了一首歌。”开车送我回去的路上,子鸣打破沉默。没等我接话,他忽然说:“第一眼看见你,我就眼前一亮。”

寻找同龄女生合租

躺在床上,子鸣的话像刻在我脑子里了,挥之不去。那张坑坑洼洼的脸如同月球表面,一会模糊,一会又清晰。子鸣没来由地丢下这么一句话,也不管我会怎么胡思乱想。

第二天,子鸣像什么事都没有发生一样,除了偶尔说几句工作上的事,一天几乎没有什么交流。中午去公司食堂吃饭,他打完饭端着个托盘,寻找位置。我对面的位置空着,我以为他会坐在我对面。可是,他没有。我们的目光眼看就要撞上的一瞬间,他飞快地收回,掉头朝着别处走去。

我浅薄的阅历无法告诉我,子鸣到底在想些什么。他是天生迟钝还是故意漫不经心?我点开对话框,他的状态一直显示在忙碌,我在电脑这头反复斟酌,打好了一段文字,过一会又不由得删除了。憋到快下班,我终于忍不住了。我甩了一行字过去,然后坐等子鸣回复,“昨天让你破费了,要不今天我请你吃饭吧。”

“好啊。大家一起去,还是就我们?”子鸣的问题让聊天的气氛尴尬起来,我绞尽脑汁地琢磨如何回复更贴近,谁知子鸣又发过来一行字,“要不今天就我们?去吃海鲜自助餐如何?”这个提议正合我心意。

子鸣成了我男友的事,办公室的同事无人知晓。跟我合租的女生在江宁找了份工作,每天从鼓楼赶到江宁上班,路上花费时间太长,她打算抛下我一个人去江宁租房。

两居室空了一间房,我在公司内部论坛上发帖,寻找同龄女生合租。帖子才发了二十分钟,子鸣就看到了,他在QQ上闪我,让我赶紧把帖子删掉。“你在单位找个女同事跟你住一起,我去你那找你多不方便?而且万一遇到一个八卦的,搞不好我和我的这点秘密会很快传遍公司。”

子鸣的担忧并不是没有道理。我从他的建议,点了删除键。有公司同事给我打电话询问房子情况,我只能一再抱歉,借口刚刚有人预定了。与我一间办公室的子鸣,应该是听得清清楚楚。

“你找人合租不过是找人跟你分摊房租。要不我跟你合租得了,房租我来付。”子鸣在线上说,他去年从青岛调回南京的,因为回来时间不长,买了一处期房,还要等一年才能拿房。“房租你付?这么土豪?”我敲着字,心里想



漫画 付业兴

的却是,这样不就等于同居?才交往两个月就同居,这速度有点快,我很想说,我想再问问留在南京的同学,看看有没有女生跟我合租,想了想又放弃了,我担心子鸣有什么想法。

周末的上午,听到有人敲门,我以为是送快递的,谁知是子鸣。他拖着一个超大的行李箱站在门口,在我开门的一瞬间,将一份汤汤水水的早餐递给我。“小馄饨,小吃摊上打包的,味道不错,刷牙趁热吃。”子鸣的突然到来,让我有点招架不住。可是,他东西都搬过来了,我更加没法拒绝了。

为了守住秘密

子鸣是个不错的合租男友。他喜欢做饭,周末休息,他通常早早一个人拿着钱包逛菜场了。我半睡半醒间,听着客厅里的声响,心里特别安心。一直瞒着同事偷偷交往,这点子鸣很坚持,“之前业务部门有一对小情侣谈恋爱闹分手,后来女孩子的妈妈天天到公司来找那个男的吵。可吓人了。”

他说的这件事,我也听人听过,在公司属于人人都知道的八卦。子鸣是个谨慎的人,他说:“等我们以后结婚,请大家参加婚礼,谜底自然就揭晓了。”

为了守住这个秘密,我们尽量避嫌,减少同进同出。虽然早上上班时间一致,我们也会刻意分开出门。这是子鸣坚持的。早上吃完饭,他让我先出门,他把水池里的碗筷洗掉,把家里的地简单拖一遍再走。傍晚下班,我们也是一前一后回家。

在一个部门朝夕相对,说话都得避忌着,感觉既尴尬又折磨。让我换个部门是子鸣的意思。“你现在的工作量太大了,加班也多,换个轻松一点的想法。我的怒火被点燃了,满腹怨气,把键盘敲得噼里啪啦。旁边的女同事探过头来,想看看我在干吗,我赶紧缩小聊天窗口,假装若无其事。”

我不喜欢子鸣替我安排一切。因为换部门的事情,我和子鸣第一次争吵。他口口声声为了我好,可是我坚持认为他太霸道,说一不二,不考虑别人的想法。我的怒火被点燃了,满腹怨气,把键盘敲得噼里啪啦。旁边的女同事探过头来,想看看我在干吗,我赶紧缩小聊天窗口,假装若无其事。

我本来想冷战个几天再说,看看子鸣什么态度。可是,下班逛完街回家,看到桌上的热菜热饭,我就心软了。子鸣使出他惯用的三招,给我做饭,给我捶背,切好水果给我吃。我彻底被他打败了。

冷静下来仔细想想,也许换个部门真是对我们俩好。整天见到同一个人,很容易审美疲劳。恋爱中的情侣,如果一点距离都没有,也并不是什么好事。

是不是应该解释一下

新部门的同事阿妍是个八卦的姑娘。她掌握着许多人的八卦,然后用一些旧八卦又换来了不少新的八卦。阿妍曾经神秘兮兮地问我:“你觉得子鸣怎么样?”

我反复咀嚼着她话里的意思,心里七上八下。其实,如果阿妍若是听到了什么风声,或者看出了我和子鸣之间有什么端倪,对我来说,未尝不是一件好事。我不喜欢这样遮遮掩掩地谈恋爱。

可是,阿妍话锋一转,突然悄悄告诉我:“你知道子鸣那个部门新来了个女生不?佳黎你知道吗?据可靠人士透露,上个星期六在新街口电影院看到他跟佳黎看电影了。据说两个人可亲密了。”

新来的女生?我好久没去过他们部门了,什么时候又进新人了?子鸣根本没跟我提过。不过,有一种预感告诉我,阿妍讲的可能八九不离十。

上个星期六,子鸣说大学同学毕业十五周年聚餐,他一天都不能在家陪我了。我缠着子鸣,让他带我去参加。他轻松地敷衍过去了:“看到我初恋,我怕你跟她打起来哎。”

以前总听说毕业的同学会搞十年聚会,二十年聚会,很少听说有办十五年同学聚会的。我当时心里嘀咕了一下,并没有往心里去。再说,周六我本来就计划好陪闺蜜逛街了。

经过阿妍这么一八卦,我一整天都心神不宁。下班回家,趁着子鸣去洗澡,我翻了他手机。短信被删除得干干净净。通话记录也删得干干净净。QQ需要登录密码。微信里,终于让我看到一点蛛丝马迹。

有个呆萌的头像很可疑。点开对话内容,里面是当天的几句简单问候。如果不是那层关系,谁没事问候同事?

我装作什么都不知道,等子鸣洗完澡出来,故意试探他:“你们部门的佳黎长得很漂亮啊。我们办公室有个男生看上了,想让你帮忙牵线。”“我做红娘?你没搞错吧。”子鸣反复擦着头发上的水,语气并不急躁。我知道,他在努力掩饰情绪。

琢磨人心不是我擅长的事情。我还是决定开门见山了。“有人看到你和你们部门的姑娘一起看电影了。上个星期六的事。你是不是应该跟我解释一下?”我盯着子鸣。

“你找人查我?”子鸣气得拿毛巾就朝我扔过来,“你这人果然很无聊!”

记者手记:很明显,他隐瞒自己已有女友的事实时,就是给自己留好了退路。遇到花心的恋人,及早离开是当务之急。